
Niveau 1ère 

Thème 2 : Aménager et développer le territoire français 

Valoriser et ménager les milieux 

Il s’agit du troisième chapitre de géographie de 1ère, après les deux chapitres du thème sur les 

territoires de proximité traités en début d’année. Les exercices méthodologiques du croquis et de 

l’analyse de documents en géographie sont donc guidés. 

Titre : Concilier tourisme et environnement : l’exemple de la Presqu’île de la Caravelle 

Objectifs : 

- Notionnels : organisation du territoire, développement durable, tourisme, conflits d’usage 

- Méthodologiques : réaliser un croquis d’organisation de l’espace 

- TICE : utiliser les ressources numériques (Google Earth, faire des recherches sur Internet) 

Problématique : Comment concilier le développement économique et la gestion durable d’un 

milieu ? 

Matériel : ordinateurs avec connexion internet, Google Earth et fichier kmz à installer sur les 

ordinateurs, vidéoprojecteur pour le prof. 

Déroulement de la séquence (2 heures en demi-groupe en salle informatique et une heure en classe 

entière) : 

1er temps : présentation rapide de Google Earth et de ses principales  fonctionnalités : se déplacer 

vers la Martinique, zoomer sur la Presqu’île de la Caravelle et ouvrir le fichier kmz, intitulé étude de 

la Presqu’île (30 minutes). 

2ème temps : les élèves par groupe de deux remplissent leur fiche de travail (1h30). 

3ème temps : correction de la fiche de travail en classe entière (1 heure) et rédaction d’un court 

paragraphe qui répond à la problématique posée. 

Evaluation possible : analyse de documents en géographie sur la baie de Gruissan avec la fiche d’aide 

méthodologique. 

 Ou réalisation du croquis de Gruissan à partir de l’image satellite et de la  carte IGN à l’aide 

d’Edugeo. 

 

 

 

 

 



Fiche de travail élève 

Consignes :  

- Sélectionner les différents éléments du dossier les uns après les autres pour faire apparaître 

les questions. Noter les réponses rédigées sur cette fiche. 

Questions : 

1. Ouvrir le dossier étude de la Caravelle 

 

2. Sélectionner situation et cliquer sur l’objet correspondant pour faire apparaître la question : 

quelle est la situation de la Presqu’île en Martinique ? 

 

3. Sélectionner les deux mesures de ligne et calculer les distances à l’aide de l’outil règle. 

Longueur maximum : 

Largeur maximum : 

 

4. Sélectionner Château Dubuc et résumer en 2 ou 3 phrases le résultat de vos recherches 

(indiquer l’adresse du site utilisé) 

 

5. Sélectionner Anse Bonneville et noter la réponse à la question. 

 

6. Sélectionner Anse l’Etang et noter la réponse à la question. 

 

7. Sélectionner Spoutourne et noter la réponse à la question. 

 

8. Sélectionner Bourg de Tartane et noter la réponse à la question. 

 

9. Sélectionner Réserve naturelle, noter la réponse à la question et résumer le résultat de vos 

recherches (indiquer l’adresse du site utilisé) 

 

10. Sélectionner agriculture et noter la réponse à la question. 

 

11. Sélectionner Carte IGN et à l’aide de vos réponses aux questions et de la carte IGN, retrouver 

la légende du croquis. Vous pouvez utiliser l’outil de transparence pour faire réapparaître 

l’image de Google Earth (il faut cliquer droit sur carte IGN, choisir Propriétés et faire bouger 

le curseur de transparence). 

 



 

 

 

Annexe : correction de la légende 



Inci  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TITRE :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEGENDE :  

 

1. Occupation du territoire 

Bourg de Tartane 

Zone d’habitat pavillonnaire 

Culture de la canne à sucre 

Zone de Mangrove et végétation 

côtière 

Axe principal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Un espace dédié au tourisme 

Résidence hôtelière 

Gites 

VVF 

Base nautique 

Surf 

Zone de baignade 

Patrimoine 

Point de vue 

 

3. Mais protégé 

Réserve naturelle 


